

第72回教育課程小委員会議事録

1 日時・場所

2017年4月15日（土） 14:00-16:40 私立海城高校

2 参加者

矢島ミ、根本、畠山、瀧上、宮嶋、丹羽、上村、富樫、田口

3 前回議事録案の承認

提案通りに承認された。

4 中教審関連・理数系学会・他研究団体、教育検討委員会の情勢報告

- ・3/31、小中学校次期学習指導要領が告示されたことが報告された。
- ・5/13、CSERSのシンポジウム「理科で身に付ける力とは」が開催されるとの報告があった。
- ・新「地学基礎」案について、理事会のメール審議にて2/23に承認されたことが報告された。また、提言を文科省に提出するべく、畠山委員長が日程を調整することを確認した。
- ・国際地学オリンピック（フランス大会）への代表4名が3月中旬に決定したことが報告された。
- ・JpGU の開設する4つの教員免許状更新講習が承認され、受講申込が開始されたことが報告された。

5 協議

(1) 2017JpGUパブリックセッションの準備について

当日配布の冊子用原稿の編集、印刷製本について、期日・部数等を確認した、また、当日の運営について、コメント用紙を作成し、冊子に綴じ込むことを確認した。

(2) 教員免許更新講習の実施体制について

現在、4人（根本・瀧上・畠山・西；敬称略）で担当している講習受付等の業務に関して、業務支援のため増員を求める提案がなされ、承認した。なお、人選については、大学教員が望ましいことから、教育検討委員会で呼びかけることとした。

(3) 理数系学会教育問題連絡会の委員選出について

業務の引継の観点から、現在の委員にさらに1名の増員を行う提案がなされ、丹羽委員が新たに加わることとなった。

(4) 学術会議、地理教育・地学教育における用語問題について

小委員会の作業進捗状況の報告がなされた。また連合大会中の同小委員会の開催について、5/21（日）の教育検討委員会（19:00-20:00を予定）の前に実施するよう提案することを確認した。

(5) 地学フォーラム交流会の運営について

現在の企画立案状況の報告がなされ、下記の観点で内容を調整してゆくことを確認した。

- ・ウェザーニュースの会社見学を終えてから、連合大会のPM2のセッションに参加できるような時程にすること。
- ・何人かの話題提供者を募って、議論を行うこと。

(6) 地学教育研究集会（11月・東大地震研）の講演者人選について

講演依頼をする候補者を確認し、研究集会の開催日を確定した後、速やかに講演の打診を行うことを承認した。

(7) 教育検討委員会の今年度予算案について

今年度予算額が示され、予算執行の概要について確認を行った。

6 次回小委員会

7/1（土）14:00から海城高校で行うことを決定した。